

南京出台16条促消费、增韧劲系列举措

一大波消费券等你领 买新能源车还有补贴

为贯彻落实国务院稳住经济一揽子政策措施，南京市出台《关于促进消费持续恢复 增强服务业发展韧劲的若干措施》五项行动16条重点举措，增强市场主体发展信心，促进消费市场复苏回暖，推动服务业提质增效。



据“南京发布”微信公众号 扫码看具体举措

行动1 重点行业复苏提升

在重点行业复苏提升行动中，推动旅游体育市场有序回暖的具体举措为：加大对旅行社、旅游景区、会展旅游企业等经营主体的纾困资金支持。按应交纳数额全额暂退旅行社旅游服务质量保证金；引导鼓励全市旅游景区开展免门票或门票折扣优惠活动。增设接驳巴士、定制公交等新型公共交通线路，开辟旅游公交专线、活动专线；加大“宁体汇”体育惠民综合服务平台宣传推广力度，年内安排惠民补贴资金800万元，持续开展在平台预约体育场地享受不同时段优惠。

助力住宿餐饮行业持续恢复的具体举措为：办好中国南京美食节等特色活动，继续发放餐饮助力券；引导提供订房、外卖服务的互联网平台下调住宿企业和餐饮商户服务费用标准；鼓励各单位有序开展商务交流、企业团建、职业培训，合理安排酒店住宿、民宿体验活动等。

行动2 场景消费活力提振

在场景消费活力提振行动中，拓展大商圈消费的具体举措为：通

过大型互联网平台，联合各大商流企业开展优惠让利、新品发布等促销活动。继续发放商超助力券；鼓励商圈、景区或街区、园区等开展联合促销活动，发放通用消费抵用券或折扣券；鼓励商场、超市等购物场所，实行购物满额抽奖活动。

行动3 商品消费品质焕新

在商品消费品质焕新行动中，鼓励汽车消费的具体举措为：对个人消费者在市内购买符合相关条件要求的新能源汽车并在市内上牌的，分档给予最高12000元的促销补贴，各区有关汽车补贴政策可叠加进行；对符合相关条件要求的新增新能源物流车、新能源换电出租车、新能源换电渣土重卡车、新能源换电集装箱重卡车等，分别给予不同额度补贴；对开展汽车促销、推介和下乡等活动的，给予一定经费补贴。

支持改善性住房消费的具体举措为：坚持“房住不炒”定位，支持首套刚性购房需求和合理改善性需求。开展“极美南京·宜居宜业”系列房展会，促进住房供需对接；完善长租房政策，增加保障性租赁住房、共有产权住房供给，针

对新市民、青年人等群体增加保障性租赁住房供应。

推动大宗家电消费的具体举措为：发放1000万元家电助力券；鼓励有条件的企业、单位开展家电家具“以旧换新”活动；组织开展线上家博会等活动，组织家装家具团购消费让利活动。

行动4 消费主体扩面助力

在消费主体扩面助力行动中，提供多元个性化消费的具体举措为：推出学生专属优惠措施；在9月份开学季开展校园消费促销活动，为在校学生校园购物提供便利条件；建设一刻钟便民生活圈，满足小区居民多样化消费需求等。

行动5 消费市场保障支撑

在消费市场保障支撑行动中，加强金融服务支持的具体举措为：丰富汽车等大宗商品消费金融产品，加大对新能源汽车领域，以及绿色智能家电、绿色建材、绿色家装等领域的金融支持力度；对暂时偿还房贷困难的还款人，经过银行机构认定审核后，年内给予延期还本付息期限。

满足高校毕业生多元化需求
南京已募集1万余个见习岗位

快报讯（记者 徐苏宁）想找见习岗位历练的高校毕业生们，千万不要错过！6月3日，现代快报记者获悉，南京近日开展“见习实践行动”。今年，这项行动将围绕南京市主导产业和相关产业链发展等，对接企业需求加大见习岗位开发力度，为有意愿的高校毕业生提供就业见习，帮助提升适岗就业能力，按规定落实见习补贴、带教补贴、留用奖励等。今年结合高校毕业生离校前后不同阶段的需求特点，已募集了1万余个有助于发挥高校毕业生专业特长的见习岗位。

据了解，南京市充分挖掘国有企业、事业单位、社会组织等岗位，满足毕业生多元化见习需求。联合市委实施青年就业启航计划，组织共青团工作助理到社区、街道参加见习；配合市委组织部开展“海智湾”海外人才研习工作；鼓励见习单位（基地）多提供管理类、技术类、科研类见习机会，更好发挥毕业生所学所长。

现代快报记者注意到，目前筹集的岗位质量提升明显，见习单位（基地）覆盖了装备制造、生物医药、软件信息技术、金融、商贸物流等20个行业领域，以及互联网、教育、金融、文化旅游、电

商服务、社区服务、广告创意等现代服务业。2022年结合高校毕业生离校前后不同阶段的需求特点，募集了1万余个有助于发挥高校毕业生专业特长的见习岗位。岗位需求为本科以上的见习岗位占比40%，岗位需求为大专的见习岗位占比52%，其他占比8%。

南京鼓励中小微企业和受疫情影响的各类服务业企业积极申报就业见习单位（基地），组织符合条件的有见习意愿的高校毕业生和失业青年到见习单位（基地）参加岗位见习，按规定每月给予生活费补贴1824元，最长3个月；给予见习单位（基地）、见习服务机构带教补贴、跟踪服务补贴150元/人/月，并为学员办理意外伤害团体险；学员见习期满后，对满意度80%以上，留用率达到50%-80%，且签订1年以上期限劳动合同并按规定缴纳社会保险费的，给予见习单位（基地）1000元/人的留用奖励；留用率超过80%的，按超出人数给予见习单位（基地）2000元/人的留用奖励。见习单位（基地）2022年12月31日前与学员签订劳动合同且见习期未满的，给予见习单位（基地）剩余见习期补贴。今年上半年，预计发放见习补贴近600万元。

连云港石梁河水库幸福河湖建设清水进城启动
周边30万群众搭上“绿色致富车”



起鱼捕捞活动 通讯员供图

快报讯（通讯员 王文 徐梓焱 记者 王晓宇）6月3日上午，连云港石梁河水库幸福河湖建设清水进城启动仪式在渔人码头成功举办。这标志着江苏最大的人工水库生态修复工作实现了里程碑式的跨越，对于连云港践行新发展理念、保护良好生态本底具有战略性意义。变生态“痛点”为富民支点，如今库区周边30万群众搭上了“绿色致富车”。

当天仪式以“1+4”方式举行。在石梁河水库渔人码头设主会场，采取直播形式举办民俗文化演出、视频连线师生漂流活动、现场访谈湖区人民的幸福生活等系列活动。4个分会场分别举办龙舟赛、美食文化节、“连天下”精品农产品展销和起鱼表演。

石梁河水库地处苏鲁两省三县区交界，是沂沭泗流域洪水东调入海枢纽工程、连云港市的重要水源，下游防洪保护面积达2000多平方公里。上个世纪末，由于无序采砂、违章圈圩、过度网箱养殖等原因，石梁河水库生态环境被破坏。2019年，江苏省打响“碧水保卫战、河湖保护战”，连云港将石梁河水库综合整治列为重大民生工程。2021年11月

苏州科技大学校长姜朋明： 期待与青春之你们共绘青春之中国

一起向未来 2022·校长说

十年寒窗，不负韶华。6月3日，苏州科技大学校长姜朋明来到现代快报“一起向未来·2022校长说”栏目，为备战高考的学子送祝福：“选你所爱，爱你所选。衷心祝愿大家金榜题名，心想事成！”

通讯员 李思为 凌飞 陆炎亭
现代快报+记者 何洁



苏州科技大学校长姜朋明 扫码看视频

尽管疫情让大家的高三生活增添了波澜，但姜朋明想和广大高三学子说，“你若决定灿烂，山无遮，海无拦。”

姜朋明介绍，苏州科技大学地处“中国最强地级市”——苏州。她荣耀等身，“联合国人居环境奖”“李光耀世界城市奖”国内无二，古韵今风辉映，世间最是难得。

姜朋明深情说道，苏科大校园也“最江南”：明湖一碧，文昌一塔，青山四周，远岫七子屏列；时有晴岚塔影、丹枫如醉、繁花烂漫、绿草如茵，是青春作伴、潜心治学的毓秀之地。

据了解，苏州科技大学拥有石湖、江枫、天平三个校区，主校区石湖校区毗邻石湖水，坐拥上方山，环境优美，风景迤逦。校园占地面积2300亩，现有全日制在校本科生19000余人，研究生2800余人，国际硕士研究生100余人。

“选你所爱，爱你所选。”视频中，姜朋明倾情推介，苏州科技大学是一所以工为主、理工文管艺多学科协调发展的全日制普通高校，2017年成为住房和城乡建设部与江苏省共建高校，学校是教育部本科教学工作水平评估优秀高校，是教育部卓越工程师教育培养计划高校，是全国首批承担援外硕士学历学位教育项目的高校。目前学校正朝着“特色鲜明、品质卓越的高水平教学研究型大学”阔步前进。

据悉，学校拥有17个硕士学位授权一级学科，14个硕士专业学位授权类别。2个学科在全国第

四轮学科评估中获评B档，“工程学”和“化学”学科跻身ESI前1%；6个学科入选省优势学科建设工程，6个学科入选“十四五”省重点学科。

64个本科专业中，13个专业入选国家一流本科专业建设点；13个专业入选江苏高校品牌专业建设工程；8个专业通过高等教育专业评估、工程教育专业认证。

学校现有专任教师1400余人，具有高级专业技术职务的教师600余人。拥有中国科学院院士、中国工程院院士、欧洲科学院院士、第三世界科学院院士、美国医学和生物工程院院士、英国皇家化学学会会士、俄罗斯工程院院士、国家建筑设计大师等一批名家名师；国家“杰青”获得者、吴玉章人文社会科学奖优秀奖获得者、“长江学者”特聘教授等国家级人才工程入选者50余人；省“333工程”第二层次在内的各类省级人才工程入选者400余人；省“双创团队”在内的省级以上教学科研创新团队11支。

当前，苏科大正以培养基础扎实、知识面宽的高素质创新性应用型人才为己任，坚持立德树人，注重内涵建设，强化特色发展，提升办学实力。

视频最后，姜朋明向同学们发出邀请，“行千里，不洗尘沙。高考在即，我衷心祝愿大家金榜题名，心想事成！苏科大这所天堂学府、名城名校，正翘首以盼，与青春之你们共绘青春之中国。同学们加油！我在苏州科技大学等你！”

19日，连云港市召开石梁河水库幸福河湖建设清水进城行动动员会，同步印发《连云港市石梁河水库幸福河湖建设清水进城行动方案》。

根据方案，连云港多县区、多部门联动实施碧水畅流、生态修复、乡村建设、道路通达、文旅融合等五大工程，高效推进后续整治工作。截至目前，该市已通过截污治污和河口整治保障了入库水质达地表Ⅲ类水标准；已向大水面投放鲢鳙鱼苗210余万斤，以渔净水；贯通了新沐河堤顶路右堤，将市区到库区车程缩短到40分钟左右；在做好55公里环湖道路和380万平方米生态复绿的同时，构建了智慧管理平台，实现“智慧水库”；建成了拥有特色餐饮店、大渔海Town广场和美食城的石梁鲜街；适合全家游玩的砖文化亲子互动园开园；极具科普意义的凤凰水岸植物园，吸引市民打卡观光。

库区生态环境显著改善，乡村振兴有序推进，水库水资源效益得到进一步发挥，清水进城、活水绕城的实现，将更好造福连云港人民，展开“一湖好水、一尾好鱼、一幅美景、一片祥和”的美丽画卷。